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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº32/2016 
ATA DA 32a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 
REALIZADA EM 24 de OUTUBRO 2016. Aos vinte e quatro dias do mês de 
outubro do ano de dois mil e dezesseis (2016), às dezoito horas, realizou-se a 
trigésima segunda (32a) Sessão Ordinária, do quarto (4o) Período Legislativo da 
Quinta (5a) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, sob a presidência do 
Vereador João Pacheco Lopes e secretariada pelo Vereador Noerci Roldão da 
Silva. Pela folha de comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes 
vereadores: Arnaldo Luiz da Silva (PP), Cloreci Ramos Matos (PSDB), Fábio 
Schardosim Brocca (PSDB), Gilberto Lopes Roldão (PMDB), João Pacheco Lopes 
(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo dos 
Santos (PMDB), Ronilto Roldão Selau (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata 
da trigésima primeira (31a) Sessão Ordinária, realizada em 17 de outubro de dois 
mil e dezesseis. Aprovada por unanimidade.Tribuna popular: Dirceu Gonçalves 
Selau, vice prefeito, iniciou cumprimentando a todos os presentes, e falou que o 
que o havia trazido para fazer uso do espaço era para agradecer ao povo de 
Mampituba, em geral, pelo pleito do dia dois de outubro, onde segundo ele 
tiveram uma eleição tranquila, disse ainda que durante a campanha alguns 
tiveram os ânimos exaltados, mas que no dia mesmo da votação foi tudo bem 
calmo e todos puderam exercer a  democracia, onde ele conseguiu a vitoria e vai 
poder exercer o cargo de prefeito pelos próximos quatro anos e assim agradeceu 
ao povo por ter dado a eles essa vitoria. Agradeceu, parabenizou e desejou 
sucesso aos vereadores que foram eleitos e também aos que não conseguiram 
se eleger, mas que para ele merecem respeito, pois não é fácil assumir esse 
compromisso de concorrer, e assim leu o nome de todas as pessoas que deram 
os nomes para concorrerem nas eleições de todos os partidos e coligações, fez 
isso como forma de homenagear a todos. Parabenizou aos seus oponentes o 
Senhor Penacho e o Senhor Arnaldo, pois tiveram um papel importante para a 
democracia e que afinal só um sai vencedor, desejou a eles sucesso, disse que 
eles são jovens e que tem uma longa jornada pela frente, e que o município 
precisa de mais pessoas participem da política. Agradeceu aos vereadores da 
Casa, em especial aos que não se reelegeram ou os que nem concorreram, pelos 
quatro anos de serviços que prestaram ao município, falou que a câmara e a casa 
do povo, pois tem representação política de todos os lados dos que ganharam e 
dos que perderam, disse estar a disposição de todos os vereadores independente 
do lado político que estão, falou que quer ser um prefeito de muito dialogo e que 
vai discutir os projetos para que o município ande, pediu para que eles 
procurassem fazer nesses próximos quatro anos uma Casa de paz e que ele vai 
fazer o possível para que isso aconteça, disse que quer fazer um governo 
transparente e espera que eles trabalhem de mãos dadas para que quem ganhe 
com isso seja o povo. Falou que eles têm um compromisso com o povo em todas 
as áreas e ele espera que se faça o melhor para a população. Agradeceu ao 
trabalho que o município faz todos os anos que é a campanha do outubro rosa, 
que é com relação a saúde da mulher, disse que eles iram continuar com esse 
trabalho, assim como no próximo mês será para cuidar da saúde do homem, com 
a campanha do novembro azul e que esse é um compromisso social que eles tem 
com a população. Se colocou a disposição dos vereadores e disse que eles não 
precisavam terem vergonha de irem até o seu gabinete, de o chamarem para 
reunião, de conversar e de discutir projetos, salientou que todos o conheciam e 
sabiam que ele era uma pessoa de paz. Parabenizou mais uma vez o seu 
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oponente pela campanha e agradeceu imensamente a sua equipe de campanha 
pelos dias de trabalho, parabenizou o seu vice o Senhor Gilberto, que segundo 
ele trabalhou incansavelmente junto com ele nessa eleição, falou que o povo de 
Mampituba está de parabéns, e que soube escolher, disse que ele acredita que o 
trabalho deles já estava indo bem e não tinha porque ser mudado. Para encerrar 
fez um convite, dizendo que no próximo dia seis a ACERT (associação dos 
colonos e ecologistas da região de torres) estará completando vinte e cinco anos 
e que foi uma associação que fez um trabalho muito importante para a região e 
que hoje já tem vários grupos de ecologistas, disse então que no dia seis vai ter 
um encontro para festejar esses vinte e cinco anos, será na Raposa e contara 
com a presença do Senhor Antonio Gringo que é da rede Aparecida e esta vindo 
por um preço irrisório só para colaborar e que depois ira divulgar na rede esse 
trabalho, pediu para que se a câmara pudesse colaborar com algum valor para 
ajudar a associação seria muito importante pois ela não possui fundos próprios, 
assim finalizou.Correspondência Recebida:-Oficio s/nº, de autoria do Vice 
prefeito Dirceu Gonçalves Selau, que solicita espaço na tribuna Popular do dia 24 
de outubro do ano em curso.Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): 
Nada consta.Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões):Nada 
consta.Expedientes:vereador:Arnaldo Luiz da Silva (PP), iniciou 
cumprimentando a todos os presentes e agradeceu a presença de todos na 
sessão em especial ao vice prefeito Dirceu,  falou então que vem da comunidade 
de Roça da Estância com uma preocupação e que isso já vem da outra semana, 
salientou que se sabe e tem que se entender que a natureza é composta de 
qualquer fato, só que segundo ele não se pode aceitar que a população fique 
penalizada por atos de natureza e de atos da administração publica, e que ele na 
condição de vereador não pode deixar de ir até ali e defender o interesse das 
comunidades. Falou para o vice prefeito que ele já havia falado em outra sessão 
que ele aceitava o resultado da eleição e que entendia que o melhor havia 
acontecido por Mampituba e que o povo do município era inteligente e sabia o 
que queria e por tanto fez acontecer, então disse que gostaria que ficasse 
registrado de que ele também ficou muito satisfeito com o resultado da eleição, 
pois eles estavam sim concorrendo a um cargo eletivo, mas a felicidade deles era 
de que estavam concorrendo com pessoas serias e com interesses pelo 
município e que isso já o favorecia e o que levou ele a fazer parte de uma chapa 
majoritária e que ele sempre teve vontade, não só de aproveitar um cargo para 
poder administrar o município, mas para poder ter decisão de opiniões, e que ele 
vê que o momento oportuna a todos de ter um poder de decisão e de opinião, e 
disse estar falando de quando eles vêm na câmara de vereadores ou na 
prefeitura solicitar as pessoas que estão a frente dos cargos públicos aquilo que 
eles querem para as comunidades e que essa foi sua intenção quando se 
candidatou. Falou que ele assumiu um compromisso e que tem certeza que os 
seus opositores também assumiram esse compromisso com o povo do município 
de dar respeito a população, pois segundo ele o é uma população humilde, mas 
que merece uma atenção especial do poder publico, e que respeito vai além de 
um simples levantar de mãos e sim fazer com que as pessoas fiquem contentes, 
dar direto a elas de ir e vim e de impor suas opiniões, pediu então principalmente 
as autoridades que fossem não naquele mesmo dia, pois já estará escuro e não 
conseguiriam visualizar a tudo que ele estava tentando dizer, falou que a 
imprensa seria muito importante também, disse que pegou o celular para tirar 
uma foto de um trecho da estrada, mas se sentiu meio acovardado, pois se 
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tirasse a foto ia talvez publicar e muitas vezes as pessoas não tem culpa que 
aconteçam as coisas que ainda não foram recuperadas, mas quando a pessoa 
sabe aí ela acaba tendo culpa e que por isso ele pediu para o vereador Paulo 
falar sobre  o trecho de estrada na última sessão e então pediu para que eles 
fossem até a comunidade de Roça da Estância para que todos possam ver as 
condições da estrada geral, continuou dizendo que eles não podiam aceitar e que 
o povo não merecia aquilo, disse que o povo só compreende e não vai fazer uma 
manifestação, por que tiveram a oportunidade a uns dias atrás para eleger um 
novo prefeito para o município e que o povo era inteligente, disse que o 
preocupou quando o vice prefeito falou que ainda não era o momento de trocar e 
que o trabalho estava bom, e que para ele estava bom dentro daquilo que se 
enxerga de bom, mas disse que era notório para todos que eles estavam vindo de 
um governo de ditadura e que ele tinha certeza de que se ele perguntasse para o 
vice prefeito ou para os vereadores eles não iriam se omitir de dizer para ele que 
muitas vezes as suas opiniões não valeram assim como suas manifestações, por 
que realmente tem uma pessoa que manda no município e que fala por todos, 
mas que segundo ele não satisfaz a todos, e que o futuro prefeito a hora que 
assumir também tem essa chance, mas que o povo enxergou diferente, ou elegia 
o Dirceu ou elegia o Penacho e seus vices e estariam votando certo, optaram pelo 
vice prefeito, disse então que ele parabenizou o povo, e a si mesmo, disse que 
aceitaram o resultado, e falou que tem certeza que vão ter grandes oportunidades 
de entrarem dentro do gabinete e de ser atendido de uma maneira respeitosa 
como ele disse merecer e não de uma maneira, como nunca foram recebidos, 
disse que não teve oportunidade e que as poucas vezes que foi ate o gabinete do 
prefeito não foi correspondido a altura, mas disse entender e que o povo também 
entendeu e trocou, elegeu outro partido para o município, e que a prova estava na 
forma da constituição do quadro de vereadores da câmara para os próximos 
anos, a resposta da população estava ali, salientou que as pessoas precisam 
aceitar isso, e que ele enxergou isso e que todos enxergaram, o PMDB colocou 
duas cadeiras enquanto tinha maioria e a prefeitura em seu poder e que aquela 
era a resposta que eles esperavam, a mudança de uma administração e era por 
isso que ele repetia varias vezes e se conforma com o resultado das eleições, 
pois certamente eles serão correspondidos, falou que estava se pronunciando 
daquela forma, não para declarar que eles vão aceitar tudo, mas que a 
democracia os proporciona aquilo e felizmente eles estão vivendo esse momento 
na democracia que os da aquela liberdade. Falou que ele fez uma campanha de 
maneira pertinente e que tem certeza que cada um fez, e que ele não agrediu 
ninguém durante a eleição e que as poucas palavras que ele proferiu 
direcionadas a adversários ou a eles mesmo, foi porque a democracia os da 
aquele direito, de enxergarem, de corrigir e de apontar os erros e também as 
eficiências e que é preciso aceitar aquilo e que então diante desse quadro ele 
disse que a população vai estar bem amparada e o prefeito Dirceu não irá 
precisar das três cadeiras deles, para administrar por quatro anos, pois basta a 
maioria, mas disse que eles tivessem a certeza de que eles vão estar sempre 
acompanhando os bons projetos, as boas idéias e aquilo que é bom para o 
município, e que eles vão sempre estar procurando ou o gabinete do prefeito ou o 
espaço da tribuna para cobrar e registrar aquilo que não estiver sendo 
direcionado para a população como é de direito. Disse que o prefeito não vai 
precisar por que entende que os vereadores devem enxergar o que o município 
merece e não mudar de posição e assim fazer com que as coisas aconteçam. 
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Pediu para que se a imprensa tivesse espaço que fosse publicado o que ele havia 
falado, pediu também para que o vice prefeito levasse ao prefeito a situação em 
que se encontrava a estrada da sua comunidade, e que eles visitassem ela para 
ver a situação, e que ele falava daquela estrada porque era a que passa 
constantemente, mas que existem outros pontos no município que também 
precisar de reparos, e que ele entende que não se pode fazer tudo de uma hora 
só, mas também não podia aceitar que nada fosse feito, e que a máquina publica 
pode trabalhar, disse que estavam em horário de verão mas que ele via as 
máquinas trabalhando na parte da manhã, então pediu para que eles fossem 
trabalhar naqueles pontos que estão deixando o povo descontente. Pediu para 
que o vice prefeito e todos os outros continuassem acompanhando as sessões 
até o final do ano para que eles continuassem a debater, e que no começo do ano 
com a posse dos novos vereadores, prefeito e vice prefeito, que se iniciasse um 
novo ciclo administrativo para o município e que se precisassem dele ele estará 
de portas abertas para fazer por eles e por Mampituba aquilo que é merecido, 
assim encerrou.Vereadora: Cloreci Ramos Matos (PSDB), de inicio 
cumprimentou a todos os presentes e agradeceu a presença do publico na Casa, 
e falou a respeito da sua ida a câmara de vereadores de Torres, onde foi para que 
la tivesse a autorização para fazer as pesquisas sobre todos aqueles nomes que 
ela já tem na historia do livro de Mampituba e que passaram por algum cargo 
político na região, citou assim alguns nomes, e falou que são pessoas que desde 
mil oitocentos e trinta vieram desenvolvendo algum projeto para o município e que 
inclusive na enchente de setenta e quatro se teve registros muito importantes e 
ela estava buscando junto as famílias para aprofundar mais um pouco dessa 
historia, disse que também fez o convite para a homenagem que será prestada a 
essas pessoas. Falou também que aproveitou a oportunidade e levou um 
requerimento feito na Casa, para que os vereadores de lá encaminhassem para a 
prefeita deles ainda esse ano, para que se faça um tombamento do casarão dos 
Muller, que se encontra na divisa de Mampituba e que segundo ela ele poderia 
ser muito mais do município de Mampituba do que de Torres e que então seria 
esse o pedido para que eles doem esse casarão, façam uma nova demarcação 
de limites para que esse casarão pertença ao município para que depois então se 
faça as providencias necessárias, salientou ainda que esteve na outra semana 
nesse casarão e se assustou com o descaso em que ele se encontra, e que ele 
possui uma historia muito rica e que se não se tomar providencias isso vai se 
terminar e que pra começar não se precisa fazer muita coisa a própria 
comunidade pode se reunir e fazer alguns reparos necessários. Falou com 
relação ao o grupo de ecologia da ACERT disse que ela a esta organizando o 
histórico dessa associação, que tem um trabalho muito importante relacionado a 
agricultura ecológica e isso te que ser valorizado. Falou que quando se pensa que 
prefeitura é construção, projetos entre outros, se deixa as pessoas na mais inteira 
indisposição em alguns sentidos, desprovidos de algumas coisas, por conta de ter 
votados em um ou outro candidato e então disse que isso não poderia acontecer 
no município, salientou que inclusive havia feito uma campanha pela internet, e 
que sabia que determinada pessoa tinha vergonha e que não iria procurar ajuda, 
falou então que sabe que a saúde e que a assistência social tem um bom 
trabalho, mas que também sabe que da para fazer mais, pois disse que nos dias 
atuais e difícil ver um pessoa sem alimento para colocar na mesa ou mesmo sem 
ter a mesa é muito triste e disse que isso não pode mais estar acontecendo. Falou 
que na última sessão o presidente a elogiou e que ela então o agradecia e disse 
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que ele conhecia o trabalho dela e que ela já vinha realizando há muito tempo, 
falou também que conhecia a família do presidente e que pelo que ela 
acompanha sabia que ele era uma pessoa do povo, que era comprometido e que 
tinha suas dificuldades familiares, como todos têm, falou então com relação ao 
que ele havia dito na última sessão, onde ele havia falado que precisava manter a 
ordem durante a sessão, disse que ela concordava com isso, mas que eles 
tinham ali uma comissão de ética e uma policia militar do lado que eles podem 
convidar e que eles então não precisavam cometer injustiças, ou falar inverdades, 
disse que concorda que as denuncias precisam ser feitas, mas se tem que tomar 
cuidado com as inverdades, pediu para dar o respeito para a câmara e conquistar 
as pessoas para participarem das sessões e espera que o próximo prefeito 
valorize mais o legislativo, disse que na eleição acontecem algumas 
animosidades, alguns ficam mais nervosos e que isso já tem que ser previsto, e 
que tem sim que chamar a brigada militar, disse que isso sempre existiu, desde 
os tempos mais antigos. Para encerrar homenageou os seus colegas funcionários 
públicos que na próxima sexta se comemora o dia deles, disse que é preciso 
valorizar o funcionário público. João Pacheco Lopes (PMDB),Cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores, o público presente, a secretaria da saúde, a 
imprensa e o professor Ricardo, que na oportunidade parabenizou o mesmo por 
ter sido eleito.  Falou que sempre gostou de utilizar seu espaço na tribuna, é um 
momento que o vereador tem para dialogar sobre os projetos e o que é bom para 
o Município.Ficou muito grato pela presença do vice-prefeito Dirceu, 
complementou dizendo que para as pessoas ganhar uma eleição fazem de tudo, 
como por exemplo, depois da eleição vim para a tribuna falar que estão com dó 
do cidadão devido às más condições da estrada, mas que estes mesmos não 
vêm falar das denúncias que fizeram para parar a obra do asfalto do Costãozinho 
e que o dinheiro está depositado na conta para a nova administração continuar a 
obra. Disse que alguns vereadores até o Gabinete dos Deputados para buscar 
recursos para a saúde, educação, assistência social, obras e quando o dinheiro 
está disponível usam as pessoas para trancar uma obra. Falou que não é do perfil 
dele denunciar determinadas obras, pois já foi oposição, situação e que defende o 
governo e perguntou onde estava o recurso que a oposição direcionou para 
Mampituba. Disse que admira a vereadora Cloreci e qualquer outro vereador que 
presta um bom trabalho para ajudar o povo, completou dizendo que as eleições 
foram ganhar porque tinha um grupo de pessoas capacitadas trabalhando unidas 
em prol dos cidadãos. Falou que seu slogan de campanha foi em defesa dos 
pedreiros, e que mesmo tendo ficado de suplente continuará a defender os 
pedreiros e os agricultores, que vai sair da Câmara,mas que gostaria de deixar 
uma mensagem para todos os vereadores, que é o povo que elege os vereadores 
e estes próprios denunciam obras que irão beneficiar a população. Pediu 
desculpas para o presidente, caso tenha falado alguma coisa que ofender 
alguém, porém tornou a dizer que é necessário lembrar as pessoas do que foi 
feito até a eleição e vão continuar fazendo. Pediu auxílio da oposição para não 
denunciar as obras, para que estas sejam concluídas. Se despediu agradecendo. 
Ordem do Dia:Nada Consta.Comunicados:O presidente informou que a 
formatura do PROERD havia sido transferida para a próxima quarta feira dia vinte 
e seis de outubro, no mesmo local e horário,  não havendo mais nenhum recado o 
presidente encerrou a sessão.________________________________________ 
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